



3.0 Por una carromata, 3 y 2 idem.

4.0 Por un carro de 2 ó 4 ruedas, 1 real en las cabeceras y medio en los otros pueblos.

5.0 Por un caballo de montar, 3 y 2 respectivamente.

No nos parece práctica, y si origen de cuestiones, la diferencia de cuotas entre las cabeceras y los otros pueblos, porque en muchos casos, y sobre todo donde los pueblos se hallen poco distantes unos de otros, puede el contribuyente, y aun debe hacerlo, si tiene varios carruajes para alquilar, el situar su cochera y cuadra fuera de la jurisdicción de la cabecera, como suponemos lo harán en Bulacan, donde está mas desarrollada esa industria.

Tampoco es práctica la diferencia del impuesto sobre calesas y carromatas, carruajes ambos de dos ruedas.

Deberían pagar cuota igual los de las cabeceras y los pueblos, regulándose por la menor, porque ya parece excesiva la mas alta de ellas; y lo es de hecho, atendido el estado deplorable de los caminos en la mayor parte del año.

El carro no es medio general de transporte aquí sino para cortas distancias: como industria se usa solo en Manila é Iloilo. Es un auxiliar agrícola, y en este concepto, debería estar libre del impuesto. Sería del mejor efecto para la conservación y aun mejora de las vías públicas, una disposición semejante á la que, según nos han dicho, rige en las provincias Vascongadas, declarando sujetos al Arbitrio solo los vehículos de cualquiera clase con llantas de un ancho inferior á cinco pulgadas.

La tarifa menciona solo los caballos de montar, como sujetos al impuesto; y el art. 17 del pliego de condiciones, lejos de aclararla hace mas confusa la designacion de esos caballos, al decir que "los que se destinen con preferencia al servicio de silla, por mas que alguna vez se carguen, pagarán."

Todos los caballos destinados al servicio de tiro ó de transporte á lomo, son montados por sus conductores cuando van de vacío. De ahí las cuestiones frecuentes, que en Batangas se resuelven todas contra el presunto contribuyente por disposiciones aclaratorias que no han salido en la Gaceta.

Declara dicho pliego de condiciones exentos á los *caballos que se destinan á la cria*. No puede estar mas explícita á nuestro modo de ver la exencion de las *yeguas, sementales* y crías, y sin embargo, hay puntos donde se exige á los potros el impuesto señalado á los caballos de montar.

En el art. 16 se dice que el que pague por carruaje ó carro no pagará por los caballos *indispensables* para el vehículo. Hé aquí otra vaguedad bien estraña. ¿Cuántos son los caballos indispensables? Para un médico con mucha parroquia son cuatro, y cuatro son los que necesitan las carromatas de Bulacan, en las cuales se enganchan por parejas, que solo pueden trabajar unas tres horas ó menos; por manera que la carromata que haya de ir de la cabecera á San Miguel de Mayumo necesita cuatro caballos.

En total, ese arbitrio produce unos 50,000 pesos para las cajas de fondos locales, y dudamos que lo que se recauda por caballos esceda de 2000 en todo el Archipiélago. Merecía la pena de que la Sociedad Económica discutiese si, como medida de fomento de la cria caballar, convendría declarar libres del impuesto los caballos por regla general en todas las provincias.

Lo que el país paga es por lo menos tres tantos de lo que entra

en Cajas, por las difíciles condiciones de la exacción.

Está verdaderamente justificada la reforma de ese Arbitrio, que existe y parece perpetuarse tal como se inventó por el Ayuntamiento de Manila, sin gran estudio prévio y solo para la capital, hace unos 30 años.

## LA SOCIEDAD DE LONDRES II.

Publicamos hace pocos dias la primera parte del notable trabajo del conde Paul Vasilii, sobre la sociedad inglesa, y prometimos continuarle, cumpliendo hoy nuestra promesa.

La reina Victoria pasea mucho, pero tambien dedica algunas horas al trabajo. Recibe de ordinario á algunos hombres políticos, especialmente al primer ministro, á su amigo y consejero el duque de Richmond, y más que á todos, á su secretario el bravo general Ponsomby.

Después de cada sesion de las Cámaras, se le expide un correo gabinete, que vá á llevarle, aunque esté en Escocia, el extracto de la sesion, que hace especialmente para ella un funcionario especial.

Cuando surge un incidente extraordinario, guerra, crisis, etc., redobla su actividad y pasa mucho tiempo leyendo y transmitiendo telegramas.

Pinta y dibuja medianamente y escribe sus Memorias, que corrige Th. Martin, el autor de la *Vida del príncipe consorte*.

Cuando la reina quiere demostrar á una persona su estimación, la manda un ejemplar de sus *Memorias*. Cuando fué proclamada emperatriz de las Indias, recibió de sus súbditos una partida de chales, que hizo guardar cuidadosamente, y que solo se tocan para enviar uno como regalo de boda á las hijas de personajes que se casan. A esto se limitan todos los regalos régios.

La familia real inglesa es numerosísima, la componen un ejército de hijos, nietos, yernos, nueras, cuñados, sobrinos, príncipes y princesas colaterales, que pesan todos sobre la lista civil. La principal figura es el príncipe de Gales. El príncipe es el primer caballero del reino y el conde Paul Vasilii no encuentra exagerada su pretension de pasar por el caballero mas cumplido de Europa.

Olvida con facilidad su rango, pero con una condicion: que aquellos que le rodean la recuerden siempre; él lanza en Inglaterra las modas, y pasa una parte del día en un club frente á su palacio, *Maitland-Club*.

La instruccion del príncipe es mas general que sólida; conoce algo de todo y tiene un gran espíritu de asimilacion, que le favorece mucho en la conversacion. Por lo demás, prefiere el sport al estudio, habla muy de prisa y tiene siempre la imaginacion llena de proyectos.

Su buena fortuna en cuestiones de amores es proverbial; el conde Paul Vasilii cita los nombres propios de miss Chamberlain, la hermosa americana, y de Mad. Langtry, y habla de favores obtenidos por S. A. en París, en Madrid y en otros muchos puntos.

En esto hay indudablemente mucha exageracion. S. A. se divierte, y esto es todo. La Constitucion no se lo prohibe, como le prohibe ocuparse en politica, y él la obedece; nunca ha querido tener partido personal. Se ocupa mucho en mejorar la suerte de los pobres y de los trabajadores, y facilita á sus colonos los medios para llegar á propietarios de las tierras que cultivan.

El hijo mayor del príncipe es un joven de 21 años, al que el conde Paul Vasilii trata con poca indulgencia, presentándole como un zagalón torpe y pretencioso, con el orgullo tan despierto como dormida la inteligencia. Su hermano mas pequeño, es mas vivo y despierto; los dos se han educado en el mar y lejos de la corte.

Las tres hijas del príncipe están modestísimamente educadas, y tienen las tres un mismo cuarto para dormir, sencillamente decorado. Se divierten oyendo contar cuentos de hadas, y sus grandes alegrías consisten en ir á recorrer tiendas; pero sólo les es permitido alguna que otra escapada al bazar de juguetes de Mad. Tusvands.

Las tres son muy bellas y distinguidas y están admirablemente educadas. Cuando rodean á su madre, con la que pasan todas las horas del día que las dejan libres sus lecciones, parecen las piedras preciosas de una misma corona.

La princesa de Gales, hija del rey de Dinamarca, es la seducción en persona.

Sus futuros súbditos la adoran y se esmeramente la mujer más lisonjeada del reino.

Dulce y amable, posee todas las virtudes tranquilas. Su belleza rubia, que á los meridionales parecería fria en extremo, es á los ingleses muy simpática.

Monta muy bien á caballo, es esposa y madre amantísima, simpática sin familiaridad, y se ha educado como educa á sus hijos, sencillamente.

Es una música excelente, adora á los niños y siente un culto respetuoso por los ancianos; tiene un gusto delicadísimo y se viste con irreprochable elegancia, teniendo un tacto especial para acomodar sus trajes á las circunstancias.

La política no la ocupa nada absolutamente; una novela tiene para ella más importancia que una crisis; no se parece en esto á su madre la reina Luisa de Dinamarca.

La princesa no tiene más amiga que su dama de honor miss Knollis. Aparte de esta, le gusta hablar con poca gente, y esto se explica por su defecto físico; pues es muy sorda.

El hijo segundo de la reina Victoria, el duque de Edimburgo, es el reverso de la medalla de su hermano mayor. Ha recorrido todo el globo, ama poco la sociedad, y no tiene mejor amigo que una botella de buen vino.

A los veintinueve años le ofrecieron el trono de Grecia y lo rehusó. Dos años después aceptaba el mando de la fragata *Galatea*, y componia un vals en su honor.

En Inglaterra le tienen por avaro, y el conde Paul Vasilii cuenta una anécdota que, si es cierta, confirma la fama. La emperatriz de Rusia, madre de su mujer, fué á pasar una temporada con ellos, seguida de numeroso séquito. El duque se asustó al ver aquel número de servidores, carruajes y caballos, y dijo claramente á su augusta suegra que él no podía costear aquello.

—No tengáis cuidado—contestó la emperatriz,—y dió órden á su secretario de que corriese con todos los gastos.

Cuando S. M. se marchó, la dispusieron en la estacion un pequeño *lunch*, y ya estaba la augusta dama en el vagón, cuando su yerno la pasó la cuenta.

Pudo marcharse tranquila respecto á la suerte del dote de su hija.

## UN ADELANTADO RUSO

Con el expresivo título de *El país donde nos batiremos* acaba de publicar la curiosa relacion de un viaje al Asia Central el escritor ruso J. de Karazine.

En ella se describe en pintoresca y animada forma el procedimiento empleado tres años há en el Turkistan para llegar con gran desperpacion de Inglaterra á la conquista de Kiva, procedimiento enteramente igual al que actualmente emplean en las fronteras del Afghanistan los destacamentos rusos.

Seguros de agradar á nuestros lectores copiamos la semblanza de uno de los héroes de aquella campaña, el coronel Ivanoff, cuya existencia y empresas nos han hecho recordar las de nuestros adelantados en la guerra de la reconquista.

En medio del campamento se vé una gran *hibitka*, sobre la cual tremola la formidable insignia del coronel Ivanoff, jefe del país de Amu-Daria.

El mismo, al vernos saltar de la barca ha venido á nuestro encuentro. Es un hombre gallardo, joven todavía, de elevada estatura, rubio, encendido, y con una espesa barba. Esto último le ha valido el sobrenombre de Sara Sakal Tura (jefe de la barba amarilla), con que le designan los indígenas de una y otra banda del rio hasta en los actos oficiales.

Lleva en el Asia Central veinte años de servicio, y nadie conoce mejor que él las costumbres y la manera de ser de aquellas semi-salvajes poblaciones. Su tacto extraordinario, su carácter resuelto, su energía á toda prueba, le han ganado entre los naturales un fabuloso prestigio.

Gracias á él, y tan solo con dos batallones, abandonado en remotísima comarca, y á una distancia de seis semanas de la fortaleza más próxima, se siente no menos tranquilo que si se hallara en su casa ó estuviera de guarnicion en San Petersburgo.

Cuéntase para encarecer su sangre fria que acompañado en una de sus excursiones no más que por tres cosacos, un intérprete y ocho ó diez indígenas fieles, se vió un día rodeado de pronto por trescientos ó cuatrocientos turcomanos. Duró el combate cerca de dos horas hasta que llegaron refuerzos. Cuando estos se llevaban á Ivanoff herido, advierten

que el coronel, á pesar de la dilatada pelea no habia disparado sino cinco tiros de los seis de su revólver.

—Para mí guardaba el sexto—contestó sonriéndose á los que le interrogaban.—Al sentir en la garganta el lazo de cualquier turcomano, me hubiera volado los sesos para que no me cogiesen vivo.

Hé aquí cómo, después de hecho el anterior retrato, explica Karazine la táctica de los dos batallones, encargados de imponer en Asia el protectorado ruso.

—Destruído el khatan de Khiva, volviéndose el ejército de czar á su tierra, dejando al coronel Ivanoff en la márgen izquierda del Amú, al frente de dos batallones de infantería.

Este puñado de hombres, separado de los últimos fuertes moscovitas por un inmenso desierto, debia conservar lo adquirido, adquirir lo posible y sojuzgar á la corta ó á la larga ambas riberas.

El khatan de Khiva, que perdió con la orilla izquierda y el Delta gran parte de sus súbditos contribuyentes, está sometido á tributo, pero no tiene con qué pagarlo. Sus vasallos turcomanos no aceptan el impuesto sino en especie, y á las tribus rebeldes no hay medio de reducirlos, á pesar de las constantes escaramuzas.

—Págame lo que debes—dice el coronel al khatan; y éste le responde perpendentemente:—mis súbditos me niegan el impuesto; vé tú, y cóbralo por tí mismo.

Vése por donde el coronel Ivanoff necesita abastecerse por su cuenta, suplir la falta de los convoyes de víveres que suelen tardar dos ó tres meses, tener en jaque á los turcomanos enemigos y proteger contra sus depredaciones á los insolentes aliados.

Para esto y para cubrir una frontera de 20 leguas muy cumplidas, cuenta no más con dos escasos batallones.

En semejantes circunstancias, no cabe la situacion meramente defensiva. Hay que convertirse en agresor, so pena de ser anadado.

Ivanoff tiene dos puestos bien fortificados: el de Petrovo Alexandrovsky, á cinco leguas de la bifurcacion del Amú, en línea paralela con Koiva, y el de Nukuss, en la parte más elevada del Delta. Los dos son, tratándose de los indígenas, inexpugnables, y en los dos se guarda abundantísima provision de víveres y municiones de guerra. Cada cual está guarnecido en todo tiempo por una compañía, fuerza suficiente para resistir en tales condiciones los más furiosos ataques.

Las compañías restantes acampan en el punto medio, no lejos del rio, y siempre en disposicion de pasar á la otra ribera, ó de correr á donde su coronel las conduzca.

Llega, por ejemplo, al campo noticia de que los turcomanos han invadido un lugar cualquiera de los kara kalsaks, amigos de los rusos. Inútil sería marchar á su encuentro, tan inútil como empeñarse en alcanzar el viento en una extensa planicie.

Ivanoff se pone en camino por otro lado y de improviso aparece con sus veteranos en el centro mismo del distrito de donde han salido, en son de guerra, los merodeadores.

Quema las casas, degüella los hombres de armas llevar, dispersa los ancianos, mujeres y niños, se apodera de los ganados y siembra espantosa consternacion en las aldeas vecinas. Gracias á esto, los merodeadores ajustan inmediatamente una tregua, devuelven lo robado, y aceptan las cargas mas onerosas; con lo cual queda en paz la comarca aunque tan sólo por algunos meses.

Pronto, los turcomanos, incapaces de disciplina dan por distinto lado un nuevo golpe, y pronto Ivanoff vuelve á aterrarlos con otra incursion de las tuyas no menos fulminante y decisiva.

Los indígenas, al hablar de Ivanoff, dicen:—ese Sara Sakal es el tigre de nuestra comarca. Ataca cuando menos se le espera, hiere sin piedad y no deja quedar nada impune. Cuando se le vá á ver con intenciones pacíficas, no causa daño; antes al contrario hace regalos y obsequios. Más no le ofendáis ni le ataqueis ó tendriais que llorar largos años. Manda un corto número de soldados, pero estos no son hombres sino brujos, contra quienes ningún poder tienen ni las balas, ni los yataganes, ni los exorcismos.

"Sara Sakal lo sabe todo, lo oye todo, con sus cien ojos y sus cien orejas."

Más dicen los supersticiosos salvajes.

"—Hay en él algo que rechaza las balas y mella el acero. Mirad su *bountchouk* (estandarte); es rojo, con rayas negras."

(Advertimos por vía de paréntesis que Ivanoff usa como insignia particular una madaja de cintas encarnadas y negras, que son los colores de las órdenes de Wadi-

miro y San Jorge con que está condecorado.)

"El rojo es nuestra sangre; el negro, nuestras amarguras. Vivid tranquilos, mientras ese estandarte permanezca inmóvil. Desdichados de vosotros cuando tremole al viento. Si os acercais amigos, ese estandarte os cubrirá y abrigará como una caliente ropa; si llegais hostilmente os barrerá de la superficie de la tierra, reduciéndoos á polvo."

Estas palabras y esta leyenda caracterizan bien la personalidad de Ivanoff y dan perfecta idea de su táctica.

parece que á favor de la segunda, ya deberían haberse sometido aquellas feroces tribus nómadas, cuyas depredaciones no quedan jamás sin escarmientos.

Peró no se cambian la naturaleza de los turcomanos, beduinos del Asia Central, en quienes los hábitos y costumbres arrancan de una larga serie de siglos de impunidad é independencia.

Hay que considerar además la influencia de los sacerdotes, según los cuales está escrito que tarde ó temprano Alah bendecirá á sus fieles creyentes y expulsará á los *camisas blancas* del usurpado territorio.

Asimismo, la aparicion del último cometa ha producido sus resultados. Los sacerdotes anunciaron que daba la señal para levantarse en masa contra los infieles. Solamente el temor á la insignia de Ivanoff contiene á los creyentes, deseosos de emprender la guerra santa.

De ahí que empiecen á desconfiar de sus augures.

"—*Hazavat* exclaman (Hazavat es el cometa) pudo encenderse y abrasar á Sara Sakal, ¿por qué, pues, no se ha encendido?"

## PESCA DE BALENAS

En el último número de la *Revista de Pesca Marítima*, hemos encontrado muy curiosas noticias de una pesca de ballenas hechas en Bergen (Noruega) hace poco tiempo y que ha llamado la atención de los habitantes de aquella comarca.

Es el caso que los pescadores de las cercanías de Bergen tuvieron la suerte de encerrar en una ensenada de las muchas que rodean la costa, unas 62 ballenas de las conocidas con el nombre de *Delphinus orca*. Dichos cetáceos, bien para refugiarse del tempestuoso mar, ó bien para procrear, se aproximaron, y el resultado fué encontrarse entre dos series de redes en un espacio de una milla aproximadamente. Las fronteras se hallaban vigiladas por botes. Primero se quería impedir la fuga de las ballenas: después, darles caza con los arpones.

Las operaciones comenzaron y el Museo de Bergen contrató la adquisicion de esqueletos, con el objeto de hacer cambios con otros Museos. Un negociante contrató tambien la carne y grasa de las ballenas.

El día designado, los aficionados á la pesca mayor, tomaron botes y se armaron para atacar al terrible animal. Los más tímidos se quedaron en tierra dispuestos á asistir á la batalla como espectadores, aunque tomando baños de nieve. Todo se daba por bien empleado. Un espectáculo semejante solo se presenta una vez en la vida, cuando no se habitan los mares glaciales.

Describir las diversas emociones de la jornada, sería poco menos que imposible, y nos contentaremos con las principales.

A la llegada de los vapores á Vild-öen, el aspecto era fantástico. Entre montañas cubiertas de nieve, con alguna que otra casa-cabaña; reflejando el frío atmosférico, se hallaba el brazo de mar, y en este, ensoñándose unas 19 ballenas que de vez en cuando levantaban su monstruosa cabeza para estacionarse y dirigir sus movimientos con esa especie de timon de que la naturaleza las dotó.

Los espectadores deseaban que la caza comenzara cuanto antes; mas los ribereños, deseosos de obtener mayor beneficio que el de las ballenas por sí solas, se disponian á trabajar. Se abrió, pues, una suscripcion, y á la voz elocuente del lucro, aquella se inauguró.

Ya hemos dicho que los animales se hallaban encerrados entre dos series de redes, y lo primero que se hizo fué el lanzar botes con redes á fin de atraer aquellos más hácia la costa y reducir de esta suerte el campo de batalla.

Esta primer táctica se realizó muy bien, y hé aquí los monstruos en otra serie de redes y en un espacio tan reducido que solo permitia el movimiento de botes.

A los pocos momentos comenzó el agua á enrojarse con la sangre de las primeras heridas ocasionadas por pescadores aficionados, y al propio tiempo la

contradanza, si así podemos decir, entre botes, tripulantes y cetáceos.

El arpon se hallaba adherido á un largo cable y ambos á un palo; de suerte que, el encargado de herir, si lograba su intento, debía al arjar tener mucho cuidado de no irse al agua, amarrarlo á la proa del bote y luego que éste hubiese dado una porcion de vueltas circulares, impulsado por la fuerza del animal, lanzar el cabo á tierra para de allí arrastrar á la playa el bote.

Repetidas veces las ballenas se desprendieron con feroz ímpetu del arpon, y volvieron á ser heridas. Una de ellas, la más grande, ofreció un espectáculo sorprendente; una vez arrastrada á la orilla con dos cables, se hallaba sejeta por ellos y éstos asidos por unas 30 personas; un pescador tomó una especie de lanza, y la dió dos golpes hácia el corazon que produjeron un tal derrame de sangre, que las damas se conmovieron; era difícil creer que la ballena se fuese, y sin embargo, con formidables aleteos se puso á flote, arrastrando cables y gente, y sin saber cómo, saltó por las redes, lanzando torbellinos de agua y sangre, con indescriptible majestad; mas, herida de muerte, fué luego cogida.

Entre los cetáceos se hallaba uno pequeño, y digno fué de admiracion lo que la madre hizo por su hijo; á veces aparecía sobre la superficie, á veces se sumergía, y en ambas operaciones se podia notar su propósito de defender á su hijo.

Hubo un momento de angustia. Uno de los cables tirados á tierra estaba sujeto por gran número de personas. Perdieron estos pié en los pesados cubiertos de hielo y nieve, y la ballena lo arrastró hasta la orilla. Por fortuna, no pasaron de aquí. De otro modo, hubiera habido más interés en pescar gente que en coger ballenas.

Los pescadores tuvieron un beneficio de 5,800 coronas.

## OBSERVATORIO METEOROLOGICO DE MANILA. DIA 2 DE JULIO DE 1885.

Barómetro reducido á 7 pies y 6 pulgadas sobre el nivel del mar.	Dirección.	Fuerza.	Temperatura de la superficie del mar.	Temperatura del aire á 5 pies del nivel.	Humedad relativa.	Estado del cielo.	Horas de lluvia.	Cantidad de lluvia.
761.07	OSO.	4.294	68.5	20.8	Nuboso en parte.	0	0	
759.36	OSO.	3.300	71.0	22.4	Idem id.	0	0	
755.13	ONO.	1.241	68.5	21.9	Cubierto.	5	53.0	
753.85	ONO.	1.265	60.5	23.2	Idem.	0	0	

## Pasajeros.

—Por el *Butuan*, que llegó ayer de Iloilo.—D. Rafael la Iglesia; don José Mascuñana; D. Evaristo R. José; D. Daniel Benedicto; D. Aniceto Jalbueno; don Roman de la Rama y 2 criados; D. Julian Uriarte; D. Wenceslao Tarraso; don Gil Lopez; D. Evaristo Curto; D. Patrio Gonzalez y un criado; 44 estudiantes, y varios á proa.

—Por el *Amolus*, que llegó ayer de Cebú.—D. R. Noguera; D. R. Franco y un criado; D. Paulo Borromeo, y varios á proa.

## A heredar.

El Sr. Cónsul de Alemania practica averiguaciones de quienes sean los parientes del finado marino de la goleta *Louise*, Pedro Castro, natural de Cebú que ha dejado \$ 2126 á los que tengan derecho á heredarle.

## A Guardia civil.

Ha sido destinado al 2.0 Tercio de la Guardia civil el alférez del 3.0 D. Antonio Navarro.

## Vacante.

Se ha dispuesto se proponga un capitán para cubrir una vacante de su clase en el 1.0 Tercio de la Guardia civil.

## Periodista.

Ha fallecido el 16 de Mayo el distinguido poeta y periodista inglés Mr. Evelyn Jerrold, nieto del famoso novelista Douglass.

Mr. Evelyn Jerrold habia redactado en el *World*, en el *Fun* y en el *Punch*, y últimamente estaba en París como eselente corresponsal de un periódico de Londres.

Deja varias novelas y obras de crítica literaria.

—Mas ¿por espacio de cuanto tiempo guardareis las apariencias? Yo quisiera que no abandonárais vuestro papel, hasta que estén retirados los montículos,—repuso mister Boffin.

Vénus se negaba á acceder á esta pretension, porque no le convenia prolongar su terrible complicidad.

—¿Ni aunque os diera razones suficientes para haceros participar de mi parecer?—preguntó el ex-basurero.

Si mister Boffin se hubiese referido á motivos inexpugnables, la cosa habria podido arreglarse; pero Vénus no creía en la existencia de tales motivos.

—Hacedme el obsequio de ir á mi casa.

—¿Para encontrar esas razones?—preguntó Vénus con increíble sonrisa.

—Tal vez sí,—dijo el ex-basurero,—eso depende de vuestro modo de ver. Por de pronto, os ruego que continúeis metido en el complot. Vamos á ver, dadme palabra de que no dareis ningún paso, sin que yo tenga noticia de ello; por lo que á mi toca, os aseguro que no haré nada sin avisaros previamente.

—Concedido,—dijo el anatómico después de un momento de reflexion.

—Gracias, Vénus, muchas gracias.

—¿Qué día queiréis que vaya á veros?

—Cuando gustéis; pero os suplico que lo hagais lo más pronto posible. Ahora, es preciso que me retire. Buenas noches, Vénus.

—Buenas noches, caballero.

—Buenas noches,—añadió mister Boffin lanzando una mirada á los objetos que habia en la tienda. Volveré un día de estos. Buenas noches, Vénus, buenas noches. Y os vuelvo á dar las gracias por todo.

—No temais,—dijo,—no estoy incomodado con vos. ¿Por qué temblais así? Tranquilizaos, hija mia, porque voy á vengaros.

—¿A vengarme?—preguntó Hermosa.

—Sí, hija mia, ya vereis.

Agitó una campanilla é hizo llamar á Rokesmith. Hermosa se habria perdido entre mil conjeturas si hubiese tenido tiempo para ello; pero como el criado encontró en el corredor á Rokesmith, éste entró en el comedor á los pocos instantes.

—¡Cerrad la puerta,—le dijo el ex-basurero,—pues no os ha de agradar lo que voy á deciros.

—Lo siento en el alma,—contestó Rokesmith,—pero no me sorprende.

—¿Qué queiréis decir con eso?—preguntó mister Boffin.

—Que no es nuevo para mí, el tener que escuchar vuestros continuos reproches.

—Las cosas van á cambiar de aspecto,—dijo mister Boffin agitando la cabeza con aire de amenaza.

—Así lo espero,—contestó el secretario con un tono tranquilo y respetuoso, que, sin embargo, era digno y resuelto, lo que Hermosa reconoció con alegría.

—Caballero,—prosiguió mister Boffin,—mirad á la jóven que está unida á mi brazo.

Al oír estas palabras, miss Wilfer levantó los ojos y encontró los de Rokesmith, cuyo rostro estaba pálido y agitado. Volvióse hácia mister Boffin, encontró de nuevo la mirada del secretario, é iluminada de pronto por la chispa que de aquella vió brotar, comprendió lo que habia hecho.

—Os digo caballero,—repitió mister Boffin,—que mireis á esta jóven.

**Clases.**  
Ha sido destinado al cuadro eventual el sargento 1.º europeo del 1.º Tercio de la guardia civil Pascual Castellon, por motivos de salud.  
Se ha dispuesto pase al regimiento infantería Magallanes núm. 3, el cabo 1.º del batallón disciplinario Domingo, de la Torre.  
**Lotería.**  
Corre de mano en mano un cuadrante prospectivo de los sorteos de la lotería de este país para el año económico de 1885-86, en los idiomas castellano, inglés, francés y chino.  
La idea es buena y es un medio de procurar que la renta de billetes sea mayor, aunque los de China desean que la combinación de premios en los sorteos sea tal, que el jugador tenga más probabilidades de ganar que de perder, y la combinación deseada puede hacerse por la colocación del número y su acabo, dándole reintegro, premio ó reintegro doble, según esté el número colocado.

**BANCO ESPAÑOL FILIPINO.**  
Balance en 30 de Junio de 1885.

ACTIVO.	
Casa del Banco.....	\$ 11,093'65
Menaje.....	1,240'51
Cartera.....	1,705,469'72
Banco Hispano Colonial de Barcelona.....	254,123'03
Valores en suspenso.....	14,781'65
Alhajas valor de 2 depósitos.....	3,558'00
Fondos remesados.....	160,000'00
Deudores varios.....	2,674'32
Gastos desde 1.º de Enero.....	7,227'52
Tesoro.....	3,150,400'37
<b>\$ 5,999,574'77</b>	

  

PASIVO.	
Capital.....	\$ 600,000'00
Fondo de reserva.....	60,000'00
Ganancias y pérdidas.....	60,969'53
Dividendos pendientes.....	5,879'21
Gasto de Administración.....	39'81
Depósitos.....	272,579'49
Giro sobre España.....	357,232'48
Premios y daños.....	1,774'38
Billetes en caja.....	5,500'00
Idem en circulación.....	1,102,330'00
Libramientos aceptados.....	704,082'68
Cuentas corrientes.....	2,139,188'19
<b>\$ 5,999,574'77</b>	

El Tenedor de libros, *J. de Barrios*, y el Director de turno, *J. de Inchausti*.  
**Buen llo.**  
En Dusseldorf ha ocurrido un extraño cambio. Dos mujeres, madre é hija, que vivían juntas, dieron á luz casi simultáneamente dos niñas, que fueron vestidas de igual manera y colocadas en una misma cuna. Pero mientras la partera se dedicó á prodigar su cuidado á las parturientas, olvidóse de las recién nacidas, hasta el punto de que, cuando quiso entregarlas á sus respectivas madres, la fué de todo punto imposible distinguir cuál era la tía y cuál la sobrina.

**Anticipo.**  
Se ha dispuesto que no se anticipe paga alguna á los oficiales que pasan á espectantes á buque ó situación de cuadro, sino en casos muy apremiantes.  
**Vestuario de tropa.**  
Se ha autorizado á los jefes de los regimientos núm. 4 y 5 para construir las mochilas y morrales que solicitan, y que se adopte el corraje construido en la Península para todos los cuerpos de este Ejército.

**A Ingenieros.**  
Ha sido destinado al batallón de ingenieros el teniente D. Adolfo Iglesias.  
**Radicación.**  
Se ha concedido permiso para permanecer en el país durante 18 meses á Mr. Thomas R. Reynolds, de nacionalidad inglesa, bajo la fianza de los Sres. Holliday Wise y C.ª, del comercio de esta plaza.  
**Insolventel**  
Por maltratar á un chino—fué preso ayer Bartolomé Terino—por lo cual se deduce fácilmente—que hay su peligro en maltratar á un *gente*.—Mas no sé si es medida de provecho—al *suya* conceder ese derecho.

**Aumento de la G. C. Veterana.**  
Ha pasado á la Dirección civil, para que emita su informe, el expediente acerca de la conveniencia del aumento de individuos en la sección de la Guardia civil Veterana.  
**De Nueva Vizcaya.**  
Ha sido nombrado Comandante P. M. del distrito de Nueva Vizcaya, D. Ricardo Benedicto.  
**Licencias de armas.**  
Se ha concedido autorización para el uso de las armas á D. Lorenzo Lopez, de Batangas.  
En el pasado mes se concedieron 71 licencias de armas para vecinos de esta capital y demás provincias del Archipiélago.  
**Extracción de armas.**  
Por la Intendencia se ha ordenado á la Aduana de esta Capital entregue al chino Yu-Cayo, 1 caja, que contiene 250 tarros de pólvora y 250 cápsulas cargadas, que ha venido consignada á este.

**Paseante sospechoso.**  
¿A donde iba un *tao* tan armado—de revolver, puñal y otros excesos?—Pues nada; es un medio muy sencillo—de que se valen los de mal agüero—para que un guardia veterano, diga:—¿Tienes licencia?—No!—Pues eres preso.  
**Denegadas.**  
Se han denegado las gratificaciones solicitadas por el médico de Sanidad Militar D. Antonio Moncada, por la asistencia facultativa que prestó en Joló á la brigada presidial.  
**A Mariveles.**  
Hoy es probable que salga para Mariveles el ingeniero encargado de la dirección de las obras que han de verificarse á la mayor brevedad en el lazareto establecido en aquel punto, para que quede en las condiciones que requiere el importante servicio, que pronto tendrá que prestar.  
Sabemos que, con preferencia, se trabajará para construir un camarín de materiales fuertes, que servirá para depósito de mercancías.

Es una medida, que agradecerá el comercio en general, pues esa construcción responde á las necesidades de seguridad de los efectos, que hayan de depositarse allí.  
**Maquinistas.**  
Se ha aprobado la propuesta de desembarco del aviso transporte *San Quintin*, del 1.º maquinista D. Ramon Lopez, cuyo cargo deberá entregar al 2.º de dicho buque D. Manuel Barreda.  
**Compañía Ridgway.**  
El jueves se celebró en dicho teatro otra función por la familia Ridgway.  
Todos los trabajos fueron ejecutados por los artistas con la seguridad y limpieza de siempre, siendo aplaudidos por el público, que no era muy numeroso.  
Esta noche dará la misma compañía una función en el Filipino, representándose una nueva pantomina titulada *Los gigantes*.  
**Detenidos.**  
La veterana hizo ayer las siguientes aprehensiones:  
6 chinos por estorbar el tránsito público con sus tiendas ambulantes, 3 cocheros por infractores á bandos, 5 por indocumentados, y 1 por embriaguez, riña y escándalo.  
**Sala del tiro.**  
Recomendamos á nuestros suscriptores la lectura del anuncio que se publica en la tercera plana de este número.  
El regimiento de infantería núm. 2, al objeto de solemnizar el día de su Santa Patrona, ha organizado un certamen de tiro de carabina para el día 16 del actual, ofreciendo un premio al tirador que consiga hacer mayor número de blancos.  
Buena ocasión para que los admiradores de Guillermo Tell, luzcan sus habilidades y acierto en el manejo del arma.

**Mal oficio.**  
Por amor al oficio de ruñán—la veterana ayer prendió á un galán.—Hay que tener presentes los refranes—antes de castigar á los ruñanes.—Ay hambre del demonio, á qué me obligas—á decir que son blancas las hormigas.  
**Industrial.**  
Un *tao* fué cogido por el toro—es decir, por un guardia veterano—(el similar para el guardia no es desdoro)—por que atrapó á un villano—que á su vez, infería un gran ultraje—robando los faroles de un carruaje.—¡Hombre, tiene bemoles—dedicarse al comercio de faroles!  
**Jugadores.**  
Seis indígenas durmieron á la sombra—por dedicarse al juego de la *tanga*—y el guardia que logró echarles el guante—cantó regocijante:—*Cayó el pez en la rama—¡qué ganál! ¡qué ganál!*... El Guardia se equivocó algunas veces,—porque el pez, no es un pez, que son seis peces.

**Fiesta.**  
Todos los años celebran los americanos el día 4 de julio, por ser la fecha del acta de los representantes de los Estados al constituirse en confederación, cuando la conservan actualmente, siendo el país de menos ejército y de escasa marina, sin embargo de lo cual, se le considera uno de los mas fuertes, capaz de improvisar un ejército de un millón de combatientes, y lo que es mas, elementos de guerra y destrucción desconocidos hasta ahora, sobrándole tesoros para todo. Es además el país en que la instrucción pública está mas generalizada y en condiciones de solidez y utilidad desconocidas en otras partes donde imperan los ideólogos.  
**Tierras comunales.**  
El día 27 la Dirección general de Administración civil subasta el arriendo de las tierras comunales del pueblo de San Mateo, de la provincia de Manila, sobre el tipo de \$ 1050 anuales.  
**Nipales.**  
El día 27 la Dirección general de Administración civil subasta el arriendo del arbitrio de nipales de propios del pueblo de Lubao, barrio de San José de Gumí en la Pampangá, sobre el tipo de \$ 531'45 anuales.  
**Llamado.**  
La Administración central de Loterías llama á D.ª Josefina Guivendolo.  
**Rifa.**  
La Administración central de Loterías autoriza á doña Josefina Guivendolo para que transfiera la rifa de 24 cubiertos de plata y varias alhajas, que debió verificarse en combinación con los sorteos de la lotería, al próximo mes de Octubre.  
**Caseta.**  
El día 28 la Marina saca á subasta la composición de la Caseta de la Cartería de la Marina en esta capital, bajo el tipo de \$ 248'87.  
El acto tendrá lugar en la Comandancia general del Apostadero.  
**Betunes, pinturas y productos químicos.**  
El día 13 la Junta económica del Apostadero subasta el suministro de betunes, pinturas y productos químicos necesarios en el Arsenal de Cavite durante dos años.  
**Murmuraciones.**  
Los carromateros hablan mucho de servicios de caballos en provincias, dando gracias porque á ellos no les alcanza la medida.  
Dicen que en Batangas se ponen en lista todos los caballos que pagan contribución ó arbitrio, para que además presenten el servicio de conducir la correspondencia de pueblo á pueblo.  
**Piedra artificial.**  
De los desechos de las fábricas de vidrio, finamente pulverizados y unidos á arena, se obtiene un producto cerámico de excelentes aplicaciones en la construcción, para las partes de ornamentación de los edificios en reemplazo de la piedra caliza, y de gran permanencia, puesto que no sufre alteración, ni con los grandes frios, ni con las altas temperaturas. Se obtienen ladrillos de color blanco uniforme que resisten

cargas de 380 á 450 kilogramos por centímetro cuadrado, y antes de cocerlos en hornos á 1,500 grados de temperatura, se comprimen fuertemente en prensas hidráulicas á una presión de 600 á 800 kilogramos por centímetro cuadrado.  
**Ultima corrida.**  
—Buenas tardes cabayeros  
—Ola amigo Teleforo  
¿qué se ofrece?  
—Pus yo vengo poique como dice el otro mañana es mi beneficio y...  
—¿Qué cosa?  
—Que yo ponga por caso, si usted quisiera darme un poquito de bombo pá que la gente de gusto, é dísi, nó los gomoso sino el príbico que entiendo de las corridas de toro juera á verme á mi er domingo convertio en torero mostrou, yo que soy agradesido con poquito me acormoformo, pero han de destústés que la torre é Binondo, varga la comparación, es asina, es un microbio al láo de los cagayane y jala-jaleño  
—¿Cómo?  
—Lo dicho, que no hay más murta manque se empeñe...  
—Pues ojo y servir buenos toretes  
—¿Qué? ¿si son como demonios!  
—¡Si tienen la mar de libras!  
—¿Esterlinas?  
—No, lu otro, con que ¿se vá á d'sí argo?  
—Hombre sí, vaya.  
—De modo que puen ustés anunció  
—Si, que el domingo habrá toros.  
—Torette  
—Torettes, bueno.  
¿Y qué más?  
—Que yo y el otro, *Masanti*, ¿sabéstis?  
—Ese que se lleva un toldo por muleta?  
—Caballito, matamo lo bicho  
—Ronco de gritar voy á quedarme Si estais tumbones  
—¡Ginojol!  
Manque me mande ar tendio voy á está que ni el Goloso de Ruelas  
—Ya lo veremos  
—Conque señore, si estorbo...  
A la pá de Dió, salú,  
—Buena suerte Teleforo.

**Octava de S. Pedro.**  
El Cabildo Catedral celebra con toda solemnidad esta octava al primado de los Apóstoles, y junta los de la Congregación de S. Pedro para la elección de cargos durante un año.  
**Gratificacion por tabaco.**  
Por Real orden de 19 de Mayo se ha concedido al Sr. D. Luis Prats la gratificación que procede como colector de tabaco de la Isabela de Luzon, á contar desde 31 de Julio de 1882 hasta 12 de Febrero de 1883, que cesó en el cargo.  
**Herencia.**  
El juzgado de Zambales cita, llama y emplaza á los que se crean con derecho á heredar al finado D. Alejandro Cuerva. Da 30 días de término.  
**Las cabezas de los guillotinados.**  
Desde que el famoso sabio Claudio Bernard, después de repetidas experiencias, hechas en animales, asegura que la cabeza de los guillotinados conserva la vida, por algunos minutos, después del suplicio, se han hecho muchas pruebas para la comprobación de este aserto.  
Fúndase en que el cerebro sigue funcionando mientras tenga sangre con que nutrirse. La hemorragia, por rápida que sea, siempre tarda algunos instantes en agotarse y dejar vacía de sangre la masa cerebral. Ahora bien; durante este tiempo, brevisimo sin duda, la cabeza, separada instantáneamente del tronco, está en disposición de percibir y apreciar los fenómenos exteriores que le revelan su espantosa situación.  
De este modo, los ojos, los oidos verán y oirán la gente que grita alrededor del patibulo; el cerebro tendrá conciencia de la imposibilidad de que la cabeza vuelva á unirse al cuerpo. ¡Quién sabe el tremendo suplicio que puede experimentar una cabeza viva, cortada por el cuello!  
Esto parece un cuento de Edgardo Poe, y sin embargo, la ciencia afirma que es una verdad irrefutable.  
Durante la guerra del Tonkin, uno de los jefes del ejército francés observó infinitos casos de *post-existencia* en cabezas de enemigos ejecutados á su presencia. La ejecución se verificaba con un hacha, estando los sentenciados atados en el suelo. Una de estas cabezas rebotó al golpe cayendo derecha sobre la arena. Merced á esta circunstancia, la hemorragia fué lenta, pudiéndose notar, durante algún tiempo, en los rasgos del rostro, la expresión de una angustia terrible.  
Los ojos del decapitado miraban, ya feroces, ya invocando piedad á los jueces. Los labios temblaban como si intentaran pronunciar palabras. Por último, vióse marcado fijamente en el semblante un sentimiento de asfixia, asfixia que no era otra cosa que la falta de sangre circuladora.  
En vista de estos hechos, se han verificado experimentos sobre cabezas de criminales guillotinaados en París en estos últimos tiempos. A una de estas cabezas se puso en comunicación directa con las arterias carótidas de un perro vivo, lográndose reanimarla, si bien imperfectamente, á causa de haber transcurrido mucho tiempo en su transporte desde la guillotina al lugar del experimento.  
Algunos doctores han pedido á los tribunales se les conceda la entrega inmediata de las cabezas de los decapitados. Si los tribunales acceden á esta demanda, es casi seguro que el terrible problema de la *post-existencia* de las cabezas de los guillotinaados, tenga una solución exacta.  
Hasta entonces todas las deducciones no serán sino conjeturas más ó menos hipotéticas.

**De Iloilo.**  
Hasta el 1.º del actual alcanzan los números recibidos ayer de *El Porvenir de Visayas*, que ha renacido flamante y hermoso, como el Fenix, de sus cenizas, por lo cual recibamos nuestro parabien.  
He aquí algunas noticias que encontramos en esos números del 26 de junio al 1.º del corriente.  
**Sumision.**—El día 11 de este mes (Junio) se presentaron al Sr. Gobernador F. M. de la provincia, el gobernadorcillo y principal, así como algunas familias de los negritos de los montes de Maasin, solicitando se les nombrase nuevo jefe y subalternos de justicia, para lo cual, proponian de comun acuerdo para capitán á Ignacio Martínez, teniente 1.º Alejandro B leon; juez 1.º Márcos Mateo; id. 2.º Celestino Domingo; alguacil 1.º Aljo Apate; id. 2.º Basilio Ventura; comisario 1.º Vicente Apura; id. 2.º Domingo Moreno; directorcillo Ciriaco Estas.  
El Sr. Gobernador aprobó la propuesta recomendándoles, mucha sumision y obediencia, y la comision se retiró completamente satisfecha y contenta.  
**Regreso.**—Tenemos noticia de haber regresado ya de las elecciones, el Sr. Gobernador de la vecina isla de Negros.  
Estas han sido hechas con toda la legalidad é interes que reclaman, dejada en completa independencia á los votantes y haciéndoles presente la necesidad de que, sin sugestiones ni influencias, eligieran aquellas personas que por sus antecedentes y costumbres mereciesen la confianza del pueblo.  
El Sr. Monroy se ha dedicado desde su llegada á la cabecera, á la organización de toda clase de servicios y asuntos de gobierno, con una asiduidad y una constancia dignas de elogio.  
Las referencias todas que tenemos son completamente satisfactorias para el Sr. Monroy, que no escasea medios de llevar á todas partes su accion gubernativa recta é inequibrantable.  
Nuestra completa enhorabuena á aquellos laboriosos y honrados hacendados.  
**Debe vigilarse.**—Llega á nosotros la noticia de que se van haciendo "crónicos" los robos de azúcar que queda depositada por falta de tiempo para pesar, en las medias aguas de los camarinés.  
A pesar de los "bantais" que colocan los dueños el azúcar desaparece, no se sabe como ni por donde.  
No queremos hacer cargos ni suposiciones, pero si nos vamos á permitir indicar que un cuerpo de serenos, en número suficiente para garantizar los intereses de todos, sería lo más conveniente y menos costoso.  
Es imposible exigir que la vigilancia oficial se esclavice en un punto dado, y así, como sucede en casi todos los puertos comerciales, y aun en Manila mismo, debiera crearse una vijilancia particular que pudiese á salvo toda clase de intereses y á quien pudiera dirigirse responsabilidades cuando ocurrieran casos como los que hoy motivan estas líneas.  
Si se acepta la idea, prontos estamos á indicar las bases y modo más fácil y económico de establecer ese cuerpo de vijilancia nocturna.  
**No se sub.**—La colla sigue favoreciéndose de un modo pintines.  
Lluve y venta que es una bendición y las calles empiezan á ponerse intransitables, principalmente las transversales que tan largo tiempo han estado abandonadas.  
Si esto sucede en la cabecera, escusamos suponer como estarán las calzadas, en particular la de Pototan, que se pone todos los años que ni los pájaros la atraviesan.  
Antes que se declaren las aguas en definitiva debiera pensarse en arreglar hasta donde fuera posible esas vias de comunicación.  
**Enhorabuena.**—Se le enviamos á nuestro buen amigo don José Gil de Avallé, comandante de la Guardia civil de este distrito, por su nombramiento para jefe de la sección de la Guardia civil veterana de Manila, puesto de confianza y que tiene en la capital del Archipiélago la importancia de jefe de orden público.  
El Sr. Avallé, es un jefe recto y honrado que en Iloilo dejó buenos recuerdos de sus trabajos al frente de la Guardia civil, y verdaderos amigos que le aprecian.

**Otro incendio.**—Nuestro apreciable corresponsal de Cápiz nos escribe en fecha 29 del pasado mayo lo que sigue.  
"Segun carta de Calivo fecha 24 del actual, el mismo día á las once y media de la mañana se declaró un incendio, que favorecido desde un principio por un fresco norte, no hubo medios de atacar y que amenazaba destruir todo el centro del pueblo y por consiguiente lo de más valor, hasta que entre la Escuela pública de niños y la casa de un tal Felipe se tomó con tanto empeño, que 500 taos lo menos, pudieron disputarle el paso al otro lado de la calle; cuyas primeras posesiones son del propietario capitán Juan, á las que siguen las tiendas de los chinos que ocupan todo el frente de la gran plaza etc. No pasó el fuego de la incendiada escuela por haber saltado el viento al SE, de suerte que, más que al auxilio humano, al divino se debe que existá aun la capital del Adán. En cambio, el variar del viento produjo la pérdida del convento, que á causa de un alipato quedó en cinco minutos hecho una hoguera, sin poderse salvar nada apenas; desde el convento se comunicó á la acera de casas de la plaza, sita en la margen del río Adán, no quedando mas que pavesas en muy corto tiempo.  
La iglesia se ha salvado gracias á su material de ladrillo y hierro, quedando en el centro del claro producido por el fuego, como invulnerable y pasivo testigo de tanta desgracia. Se calculan en pts 50,000 las pérdidas entre casas y efectos; los chinos han perdido una buena suma debido á la confusión, pues "á rio revuelto" etc.; puede que exageren algo, pero á tres mil pesos hacen subir el valor de los efectos desaparecidos.  
¡Pobre Calivo! perla del Adán: una cola de un bagoito, te se lleva una buena parte de tu tabaco, principal producto de tu suelo; á causa de una extraordinaria inundación (26 abril) un mes después el mayor enemigo de la nipa, no solo te lleva el tabaco que se está oreando, sino que deja sin albergue á

la cuarta parte de tus sencillos y laboriosos habitantes. Y tenéis que daros por satisfechos y entonar himnos de alabanza al Supremo Hacedor por haber cambiado el viento y librar de ese modo el resto de la población."  
**Mercado.**—Algo contradictorias son esta vez las noticias y referencias que tenemos. Por una parte se nos dice que las cotizaciones de azúcares en los mercados de Inglaterra y Estados Unidos acusan una pequeña baja y por otra que las noticias recibidas por "Butuan" son favorables, habiéndose iniciado una pequeña alza en Manila á la salida de este vapor.  
Por nuestra parte creemos que los precios se sostienen firmes y que si los compradores aquí aparecen desanimados, obedeciendo á desconfianzas del mercado ó por falta de barcos en puerto para sacar las grandísimas existencias que tienen compradas y en almacenes.  
Se nos dice se han hecho pequeñas ventas á pts. 3-5 1/2 núm. 1; pts 3-3 1/2 núm. 2 y pts. 3-1 1/2 núm. 3.  
Conforme con lo que decimos en nuestro segundo editorial de hoy, casi todo el azúcar de esta cosecha se encuentra ya en manos de los exportadores, quedando muy poca que realizar en poder de contratistas y alguna aun por venir de Negros y del interior.  
Las noticias que recibimos de los puntos cosecheros dan por seguro que desde muchos años, no se ha visto una cosecha tan exuberante y en mejor estado que la actual.  
Los augurios, pues, para el año próximo, no pueden ser más satisfactorios.  
En flotas, ha habido alguna variación habiéndose sostenido á pts. 7 la tonelada para los Estados Unidos, durante los meses de Enero á Marzo: subió á pts. 8 y 8 1/2 en Abril y Mayo, encontrándose hoy de pts. 8 1/2 á pts. 9.  
**Modas.**  
(De *La Epoca*).  
No son ya los figurines, sino las damas distinguidas y las mujeres hermosas quienes imponen la ley de la moda.  
En los bailes que se han celebrado últimamente, en casas aristocráticas, se han lucido verdaderas maravillas.  
He visto una admirable *toilette* de seda color de musgo claro, con adornos de oro, abierta en un costado sobre una falda de seda marfil.  
Era extraordinariamente elegante, al mismo tiempo que sencilla, mostrando la que la llevó, con esto, su habitual deseo de que siempre que en su casa hay recepción, sean las damas invitadas las que destabren por su lujo.  
Tenía por corchetes soberbias esmeraldas, y en sus cabellos una media guinalda de laurales, cuyo follaje era la mitad de terciopelo verde, y la otra mitad formada de diamantes.  
El conjunto de esta *toilette* era soberbio y elizante.  
Una señora, cuya belleza es muy admirada, se ha mandado hacer un traje que consiste en una falda de encaje de oro sobre la cual pende una caída ligera de tela en forma de ala, de color de violeta y con anchas rayas de velludillo lila de Pérsia, por un lado, mientras que por el otro corren cinco guirnalda de lilas mezcladas con primaveras.  
El cuerpo, cortado por delante en dos pios de terciopelo formando doble coselete, encierra la camiseta de encaje de oro. Una guirnalda de lilas cruzada por los hombros y otra en los cabellos terminan esta brillante *toilette*.  
Otro traje de vestir ha llamado mi atención. Es de crespón maiz, con delantera de paño; por detrás, recto y estirado de cintas de seda. Todo este traje está plegado por largas guirnaldas de frís violáceo. Los mismos frís, deben adornar los cabellos. Ninguna joya brillante en esta *toilette*.  
Como se vé, todo lo que es sensible, pero al mismo tiempo hermoso, entra ahora como confección principal en los trajes de señora.  
Las joyas están en decadencia. Sólo sirven para aquellos actos rarísimos en que una dama tiene que mostrar la opulencia de su casa ó la alta alcurnia de su nombre.  
Entre los trajes de boda he visto uno de forma originalísima.  
Compónese este vestido de una falda de seda blanca, no muy larga y bastante ajustada, llevando en su parte baja un ancho volante de encaje de superior efecto.  
Este mismo volante cruza el vestido describiendo agudas puntas, en cuyos vértices se sujetan preciosos ramos de azahar. Lo restante del adorno lo forman lazos de cintas y capullos del mismo azahar.  
El cuerpo marca una aldeta por detrás, tampoco muy larga, presentando por delante forma de peto. Su orilla está guarnecida de encaje. Por cima, un manto plegado de raso, cubriéndolo todo un velo de tul, tampoco muy largo. Los guantes de esta *toilette* son de seda de una blanda de arño. Las mangas tienen bullones arriba. Ramos de azahar en el pecho, tocado y cinturón completan este hermoso traje nupcial.  
La moda de los trajes de paseo ofrece poca novedad.  
Son por lo regular de lana oscura, alternando con seda más clara. La falda es tambien ceñida, terminada con ribetes de pasamanería. Por detrás, algo abultada, llevando adornos de encaje. El corpiño es alto, guarnecido con abalorio.  
Por último, tanto en unos como en otros trajes, sientan admirablemente los bordados, primero que es de última novedad.

**Un consejo por día.**  
Los huevos, su calidad nutritiva y modo de conservarlos.—Contienen los huevos, bajo su pequeño volumen, mucha sustancia nutritiva y constituyen para el hombre un precioso alimento. Contiene la clara del huevo de 12 á 13 por 100 de albúmina y cierta cantidad de cloruro de sodio. La yema está, como la clara, compuesta en gran parte de albúmina, y contiene además un cuerpo especial, la *vitelina*, que da en su análisis una mezcla grasa y oleosa, combinada con fósforo y azufre. Se coagula el huevo á 75 grados centígrados; su peso medio es de 60 gramos (trátase aquí del huevo de gallina); la clara pesa 35 gramos; la yema 18 y la cáscara 6.  
La proporción de agua que contiene es de 51 por 100, pero esta proporción varía según sea el huevo más ó menos fresco: escápsese el agua por evaporación á través de la cáscara, á medida que envejece el huevo, y tanto más ligero está

éste cuanto menos fresco sea.  
Por otra parte, el aire se introduce en el huevo por los poros de su cáscara y determina un principio de fermentación: el azufre de la yema se une al hidrógeno del agua y origina el hidrógeno sulfurado, cuyo olor característico se conoce, y si en la cáscara igualmente permeable, importa por esta razón cocerlo en agua que no tenga olor ni sabor marcados.  
El huevo, cuyos elementos constituyentes tanto se aproximan á la albúmina de la sangre, es muy digestible, y como además es eminentemente nutritivo, bajo todos aspectos conviene á los niños, los enfermos y los convalecientes; y constituye el mejor desayuno de los hombres dedicados á los trabajos de la inteligencia.  
Bueno es, sin embargo, saber que la manera de cocerlo hacer varió sus cualidades digestivas; el huevo duro, como la albúmina coagulada, no se disuelven sino en los ácidos, y las personas cuyo jugo gástrico sea poco abundante ó ligeramente ácido, les causará siempre incomodidad; por consiguiente, importa que la coccion de los huevos, cualquiera que sea la manera de prepararlos, sea moderada, y el huevo duro no deberá comerse sino en ensalada.  
En Europa son los huevos objeto de gran consumo, elevándose el de París, en 1887, á la cifra de 158,300,000.  
Pueden conservarse los huevos en una mezcla de sal y sulfuro, en trigo, en centeno, en serrín de madera, cuyo objeto es impedir la introduccion del aire atmosférico que penetra á través de la cáscara y determina la putrefacción. El mejor de todos los procedimientos parece ser, porque lo hemos experimentado, colocar los huevos en una lechada de cal y crémor tartáreo.  
Sobre una chimenea, en un salon rica y artísticamente adornado, hay dos estatuas que representan el Amor y la Constancia abrazándose.  
Y dijo uno al verlas:  
—Miradlas: se abrazan, se besan y se dan el último adiós ¡Bien conocen que no van á volverse ver unidas en el mundo!

En el teatro de la Comedia se ha oido este diálogo:  
—Chico, ¿qué hay de ese cadáver que está sin enterrar tantos días?  
—Nada. Que despues de haberle esta tarde hecho la autopsia, lo han encontrado muerto.

**Comunicado.**  
Mores (Jura) 21 Jun 1883.  
Estoy comisionado por un amigo, de pediros un fiasco de BRAYVAT, cuyas propiedades son infalibles, pues habiéndolo yo mismo usado, soy de los que han quedado más satisfechos de su empleo. Sirvase V. expedirme un fiasco á la dirección adjunta.  
A. L. MY.  
En todas las farmacias. Exigir la firma R. BRAYVAT impresa en rojo.

**Regimiento de Infantería Iberia n.º 2**  
SALA DE TIRO  
Para solemnizar el día 16 del actual la patrona del Regimiento, la corporación de oficiales del mismo ha dispuesto celebrar un certamen de tiro de carabina, en el que se adjudicará un premio consistente en una Carabina Winchester, Express (bala explosiva), legítima americana, que se adjudicará al tirador que en cuatro decenas de tiros, en cuatro turnos diferentes, haga mayor número de tantos.  
Todos los Sres. jefes, oficiales del Ejército, Armada y asimilados, señores empleados civiles y particulares que tengan adquirido el derecho al uso del tiro y deseen tomar parte en el certamen, se servirán pasar á dejar sus nombres en la sala de Tiro, hasta la noche del día 12 en que quedarán cerradas las inscripciones.  
Los demás detalles y condiciones del certamen estarán de manifiesto en el espresado local.  
Manila 2 de Julio de 1885.—El Teniente Coronel 1.º Jefe,  
*Federico Novella.*

En el día de hoy, en la iglesia de Tondo, celebran las exequias para el eterno descanso del alma del finado presbitero  
**R. I. P.**  
**DON VICENTE DEL ROSARIO,**  
Sindicó que fué de la V. O. T. de San Francisco establecido en Sampaloc.  
Sus queridos hermanos hijos terceros de la Venerable Orden, residentes en el citado pueblo de Tondo, solicitan á sus numerosos hermanos se dignen concurrir á dicho acto, que se verificará entre 8 y 9 de la mañana, á fin de que, reunidos dentro de aquel templo, disfruten de la memoria del finado. Tondo, 4 de Julio de 1885.

Los huevos, su calidad nutritiva y modo de conservarlos.—Contienen los huevos, bajo su pequeño volumen, mucha sustancia nutritiva y constituyen para el hombre un precioso alimento. Contiene la clara del huevo de 12 á 13 por 100 de albúmina y cierta cantidad de cloruro de sodio. La yema está, como la clara, compuesta en gran parte de albúmina, y contiene además un cuerpo especial, la *vitelina*, que da en su análisis una mezcla grasa y oleosa, combinada con fósforo y azufre. Se coagula el huevo á 75 grados centígrados; su peso medio es de 60 gramos (trátase aquí del huevo de gallina); la clara pesa 35 gramos; la yema 18 y la cáscara 6.  
La proporción de agua que contiene es de 51 por 100, pero esta proporción varía según sea el huevo más ó menos fresco: escápsese el agua por evaporación á través de la cáscara, á medida que envejece el huevo, y tanto más ligero está

**NOVELAS ESCOJIDAS**  
DEL CONDE JAVIER DE MONTEPIN.  
S. M. EL DINERO. 2 tomos. 12 reales.  
S. A. EL AMOR... 2 tomos. 12 reales.  
Quedan muy pocos ejemplares sobrantes de estas dos preciosas novelas que ha publicado *La Océania* por folletín. Recordadas del periódico, están encuadradas en rústica, con su cubierta.  
**A. Trelles,**  
Médico de la Armada.  
h General Solano 89.  
Imprenta de LA OCEANIA ESPAÑOLA.

**R. I. P.**  
**DON VICENTE DEL ROSARIO,**  
Sindicó que fué de la V. O. T. de San Francisco establecido en Sampaloc.  
Sus queridos hermanos hijos terceros de la Venerable Orden, residentes en el citado pueblo de Tondo, solicitan á sus numerosos hermanos se dignen concurrir á dicho acto, que se verificará entre 8 y 9 de la mañana, á fin de que, reunidos dentro de aquel templo, disfruten de la memoria del finado. Tondo, 4 de Julio de 1885.

Los huevos, su calidad nutritiva y modo de conservarlos.—Contienen los huevos, bajo su pequeño volumen, mucha sustancia nutritiva y constituyen para el hombre un precioso alimento. Contiene la clara del huevo de 12 á 13 por 100 de albúmina y cierta cantidad de cloruro de sodio. La yema está, como la clara, compuesta en gran parte de albúmina, y contiene además un cuerpo especial, la *vitelina*, que da en su análisis una mezcla grasa y oleosa, combinada con fósforo y azufre. Se coagula el huevo á 75 grados centígrados; su peso medio es de 60 gramos (trátase aquí del huevo de gallina); la clara pesa 35 gramos; la yema 18 y la cáscara 6.  
La proporción de agua que contiene es de 51 por 100, pero esta proporción varía según sea el huevo más ó menos fresco: escápsese el agua por evaporación á través de la cáscara, á medida que envejece el huevo, y tanto más ligero está

